
Arisarum (Árónovec)

čeleď: Araceae

Roste ve středozemí s přesahem na ostrovy v Atlantickém oceánu jako trvalka. Výška dosahuje asi
10cm. Pod zemí vytváří vejčité hlízy až podlouhlý oddenek. Vytváří pouze 1 - 3 listy srdčitého nebo
střelovitého tvaru s dlouhými řapíky. Kvete drobnými květy na palici skryté v toulci, celková délka
květenství může dosáhnout i 15cm. Pěstuje se zejména kvůli plodům, které mají tvar ohnutého
visícího vaku.

Vyhovuje mu polostín a propustná kamenitá mírně vlhká dobře propustná půda bohatá na živiny.
Vyskytuje se ve skalních puklinách nebo kamenitých půdách. Je mrazuvzdorný. U nás je možné
pěstovat pouze A. proboscideum.

Množí se semeny nebo dělením oddenků sázenými do hloubky 5cm.

Arisarum proboscideum

oblasti: Andalusie, J Itálie, Střední Itálie

Roste v Itálii a Španělsku jednotlivě, vzácněji po 2 - 3ks. Dorůstá výšky 10 - 15 (i 40)cm. Pod zemí
vytváří podlouhlý oddenek. Stonek je krátký, bývá i kratší než řapík listů. Listy jsou tmavězelené,
střelovité, řapík je dlouhý a zpravidla fialově skvrnitý. Květenství je krátce stopkaté, hnědé, tvořené
toulcem a palicí, toulec je na bázi světlý, zbytek pak sivozelený až růžovofialový zakončený dlouhou
vzpřímenou hnědou bičovitou špičkou délky 15cm, ve spodní části palice je 1 - 6 samičích květů a
zbývající jsou samčí. Plody jsou zelené, připomínají nafouklé vaky bílohnědé barvy.

Hodí se jako půdokryvná rostlina do mírně vlhké půdy v polostínu.

Arisarum simorrhinum

oblasti: Andalusie, Makaronésie, Maroko, Portugalsko

Roste v Portugalsku, Španělsku, Maroku a Kanárských ostrovech. Dorůstá výšky 10 - 15 (i 40)cm.
Pod zemí vytváří kulovitou hlízu. Listy jsou srdčité až střelovité. Květenství je krátce stopkaté, toulec
má světlou nazelenalou bázi s růžovofialovými proužky, zbytek je pak celý růžovofialový a hákovitě
zahnutá palice z něj vyčnívá.

Arisarum vulgare (Árónovec obecný)

oblasti: Andalusie, Baleáry, Egypt, Itálie, Izrael, Katalánsko, Korsika, Kréta, Kypr, Libanon, Libye, 
Makaronésie, Maroko, Portugalsko, Řecko, Sardínie, Sicílie, Slovinsko, Sýrie, Tunisko, Turecko

Roste ve středozemí, Azorech, Kanárských ostrovech a Balkánském poloostrově jako trvalka.
Dorůstá výšky (15 -) 20 - 40 (i 50)cm. Pod zemí vytváří menší vejčitou hlízu. Listy jsou srdčité až
střelovité, tupě zaoblené, lesklé, dlouze řapíkaté a dlouhé 4 - 15cm. Květenství má načervenalou
skvrnitou stopku, tvoří jej 3 - 5cm dlouhý světlezelený až hnědočervený kápovitý toulec s tmavšími
zelenými nebo růžovofialovými pruhy až tečkami, palice je hákovitá, vyčnívá z toulce, na bázi má
několik samičích květů a ostatní jsou samčí. Existují vnitrodruhové taxony:
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- subsp. clusii
- subsp. hastatum
- subsp. simorrhinum
- subsp. vulgare (Árónovec obecný pravý)
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